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161ª Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência 

Social - CMAS, do Município de Jacareí – SP, Gestão 2021/2023 

realizada aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte 

e três, de forma presencial, na Sala dos Conselhos, localizada a Rua 

Lamartine Delamare, nº: 153 – Centro – Jacareí/SP. Estiveram presentes 

dos conselheiros: TITULARES: Representando o Poder Público: a 

conselheira Tatiane Soares (Representante da Secretaria de Saúde), a 

conselheira Jacqueline Marie Nogueira Azevedo Serafini  

(Representantes da Secretaria Municipal de Educação), conselheiro 

Cristian Peterson de Lima (Representante da SAS de Programas de 

Atendimento à Criança e Adolescente), conselheira Fabiana Aparecida de 

Souza (Representante da Secretaria de Assistência Social), as 

conselheiras Kátia Cristina de Meneses e Claudia Magalhães Caparroz 

(Representantes dos Trabalhadores Sociais da Secretaria de Assistência 

Social). Representando a Sociedade Civil: a conselheira Shirlei 

Azevedo Alexandre (Representante das Entidades de Trabalhadores 

Sociais), o conselheiro Hélio de Souza da Silva (Representante dos 

Usuários da Assistência Social), a conselheira Cristiane Araújo Estevão 

(Representante das Entidades Sociais que atuam com o Idoso), a 

conselheira Elba Cristina Lopes de Oliveira (Representante das Entidades 

Sociais que atuam com a Pessoa com Deficiência). AUSÊNCIAS 

JUSTIFICADAS: os conselheiros Roberto Teixeira da Silva e Pedro José 

de Andrade (Representantes da Secretaria de Esportes e Recreação), a 

conselheira Erotildes Martins da Cruz (representante da Secretaria 

Municipal de Educação), a Pamela Monique de Souza (Representante da 

SAS de Programas de Atendimento a Criança e Adolescente), as 

conselheiras Marilda Elias do Carmo e Maria Lúcia de Almeida Ramos 

(Representantes da Fundação Pró-Lar), a conselheira Rita de Cássia 

Siqueira da Silva Trindade (Representante da Secretaria de Assistência 

Social), as conselheiras Silvia Machado Martins de Toledo e a Bianca de 

Siqueira Silva (Representantes dos Trabalhadores Sociais da SAS), a 

conselheira Diva Lukascheck (Representante das Entidades de 



Trabalhadores Sociais), a conselheira Tatiana Martino Pereira dos Santos 

(Representante dos Usuários da Assistência Social), a conselheira 

Regina Lúcia da Silva Faria (Representante dos Movimentos Religiosos)  

a conselheira Sueli Aparecida de Oliveira (Representante das Entidades 

Sociais que atuam com a Pessoa com Deficiência), os conselheiros 

Alexsander de Oliveira e Gladislene Martins Machado (Representante das 

Entidades Sociais que atuam com a Criança e Adolescente). Conforme 

Regimento Interno do Conselho Municipal de Assistência Social, a 

primeira chamada foi realizada às oito horas e quinze minutos e a 

segunda chamada às oito horas e quarenta e cinco minutos, onde o 

senhor Rui de Oliveira – Secretário Executivo do Conselho Municipal de 

Assistência Social, informou aos presentes que a conselheira Sueli 

Aparecida de Oliveira, justificou a sua ausência, passando a coordenação 

desta reunião ao conselheiro Cristian Peterson de Lima Ivo, que iniciou a 

reunião cumprimentando a todos os presentes e após a verificação do 

quórum com a presença de 10 (Dez) Conselheiros Titulares, e apresentou 

como primeira pauta, o parecer da Comissão de Análise para Inscrição da 

OSC APAJAC no CMAS, passando a palavra para a conselheira Claudia 

Caparroz. A conselheira informou que na reunião da comissão agendada, 

não teve quórum, mas a comissão deverá reunir-se novamente. Os 

conselheiros presentes na reunião acordaram de realizar analise e visita 

in loco no dia vinte e oito de março de dois mil e vinte e três, para a análise 

documental e visita a OSC APAJAC. Em seguida o coordenador Cristian 

apresentou como segunda pauta a alteração da data da XIII Conferência 

Municipal de Assistência Social para os dias vinte e seis e vinte sete de 

junho de dois mil e vinte e três, sendo dia vinte e seis de junho a abertura 

a ser realizada no Auditório da Secretaria Municipal da Educação e no dia 

vinte e sete de junho no Complexo Educacional Paulo Freire, após foi 

colocado em votação e os conselheiros presente votaram favorável ao 

apresentado. Como terceira pauta o coordenador Cristian informou que 

para a realização da XIII Conferência Municipal de Assistência Social 

deverá ser formada uma Comissão Organizadora da Conferência 

composta por seis conselheiros sendo: três da Sociedade Civil e três do 

Poder Público e dois representantes da Secretaria de Assistência Social. 



Para compor a Comissão os conselheiros indicaram representando a 

Sociedade Civil: Sueli Aparecida de Oliveira, Shirlei Azevedo Alexandre e 

Hélio de Souza da Silva e representando o Poder Público os conselheiros 

Cristian Peterson de Lima Ivo, Claudia Magalhães Caparroz e Fabiana 

Aparecida de Souza. Em seguida o coordenador Cristian informou que 

será encaminhado ofício à Secretaria de Assistência Social solicitando a 

indicação de dois representantes para compor a Comissão. Em 

continuidade à pauta da reunião, o coordenador Cristian informou que na 

composição do Conselho Municipal de Assistência Social tem algumas 

vacâncias, sendo dois Suplentes de Representantes de Usuários da 

Assistência Social, um Titular e um Suplente de Representantes da 

Sociedade Amigos de Bairro, um Suplente de Representante dos 

Movimentos Religiosos, um Suplente de Representante das Entidades 

Sociais que atuam com o Idoso, e para tal deverá ser realizado Fórum da 

Sociedade Civil para o preenchimento das vacâncias. Para a realização 

do Fórum deverá ser formada a Comissão Organizadora composta por 

três representantes da Sociedade Civil, e solicitou aos conselheiros 

presentes quem poderia estar participando e foram indicados e aprovados 

os conselheiros Tatiana Martino Pereira dos Santos, Shirlei Azevedo 

Alexandre e Elba Cristina Lopes de Oliveira para compor a referida 

Comissão. Foi informado que será publicado em Boletim Oficial a 

Resolução com o Edital e os membros da comissão do Fórum da 

Sociedade Civil, com previsão para a realização no dia vinte e oito de abril 

de dois mil e vinte três as nove horas e trinta minutos na sala de reuniões 

da Sala dos Conselhos. Como última pauta apresentada o coordenador 

Cristian informou que em fevereiro de dois mil e vinte e três deveria ter 

sido realizada uma reunião com a Comissão que elaborou o Plano 

Municipal de Assistência Social, porém a data foi alterada final de 

março/começo de abril e que representando o Conselho Municipal de 

Assistência Social estará participando os conselheiros Sueli Aparecida de 

Oliveira e Cristian Peterson de Lima Ivo. Não havendo nada mais a 

discutir, o coordenador Cristian agradeceu a todos os conselheiros e a 

Reunião Ordinária foi encerrada às nove horas e cinquenta e cinco 

minutos e eu Rui de Oliveira, Secretário Executivo do Conselho Municipal 



de Assistência Social, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será 

assinada pela coordenadora e anexado a lista de presença dos 

conselheiros. 

 

 

Rui de Oliveira 

Secretário Executivo do CMAS 

 

Cristian Peterson de Lima Ivo 

Segundo Coordenador do CMAS 

Gestão 2021 / 2023 


